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 قائمة الدخل
 ) إعادة عرض معلومات حـ / ملخص الدخل في شكل قائمة(

هـ21/ ×× 22/ 03عن السنة المنتهية في )×××( لمنشأة قائمة الدخل   
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 حالة عملية:إعداد القوائم المالية في المنشآت التجارية
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

هـ : )بالريال(2100/22/03ظهرت الأرصدة التالية في ميزان مراجعة محلات الهفوف التجارية في   

 مدين

 



 ة مجهولةشخصي                                                                                    :: د.محمد سعد عبيد                 2::محاسبة

 
 
 
 
 

 دائن                                                                                               مدين
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

هـ  2100/  22/  03حـ/ ملخص الدخل لمحلات الهفوف التجارية عن السنة المنتهية في  -2  

 دائن  

 

 آخر المدة طبقاً لقاعدة التكلفة أو السوق أيهما أقل وتطبيقاً لمبدأ الحيطة والحذر. يتم تقييم مخزون: ملحوظة
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هـ2100/22/03قائمة الدخل لمحلات الهفوف التجارية عن السنة المنتهية في  -2  
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هـ2100/  22/  03تابع: قائمة الدخل لمحلات الهفوف التجارية عن السنة المنتهية في   

]  32 [  

32 

هـ2100/22/03إعداد قائمة المركز المالي في -0  
 هـ    )بالريال( 2100/22/03لمحلات الهفوف التجارية عن السنة المنتهية في )الميزانية( قائمة المركز المالي 

 الأصول

 الخصوم وحقوق الملكية         

]  32 [  

 الأصول
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 1- إجراء قيود الإقفال اللازمة في 03/11/1100هـ
 

 الدخل ملخص/ حـ من                  111033
 مذكورين إلى

 الفترة أول مخزون/  حـ                  00333
 المشتريات/  حـ                100333

 للداخل نقل مصاريف/  حـ                  13033
 المبيعات مردودات/  حـ                  00333
 به مسموح خصم/  حـ                   1333

 للخارج نقل مصاريف/ حـ                    0333
 أخرى بيعية مصاريف/ حـ                    0333

 العامة دارةالإ مصاريف/ حـ                 11333
 الدخل ملخص حساب في المدينة الأرصدة ذات الحسابات إقفال

هـ1100/11/03 في اللازمة الإقفال قيود إجراء تابع  
المذكورين من  

تالمبيعا/  حـ              113333  
المكتسب الخصم/  حـ                   0033  
المشتريات مردودات/  حـ                 10333  

عقارات ايراد/  حـ                 13333  
 الدخل ملخص/ حـ إلى                    110033

 الدخل ملخص حساب في الدائنة الأرصدة ذات الحسابات إقفال
 : هـ1100/11/03 في اللازمة الإقفال قيود إجراء تابع

 الفترة آخر مخزون/ حـ من            01333
 

 الدخل ملخص/ ـح إلى                   01333

الفترة آخر مخزون إثبات  

---------------------------------------------- 
 

 الدخل ملخص/ حـ من              03333
 ( المالك جاري) المال رأس/ حـ إلى             03333

المال رأس/ حـ في الدخل ملخص/ حـ رصيد إقفال  
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 دائنةذات طبيعة  الإيرادات مدينةالمصروفات ذات طبيعة 
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  معالجة المصروف كأصل من البداية )محاسبة 2(

 1- قيد إثبات دفع المصروف )في تاريخ السداد للمصروف(

من حـ/ المصروف )اسم المصروف( المدفوع مقدما××       

إلى حـ/ الصندوق××                   
 فى نهاية الفترة أى يوم )22/03( )محاسبة 2(

 3- )قيد تسوية( ويتم فيه إثبات تخفيض المصروف المدفوع مقدماً 
  بما يخص الفترة 

من حـ/ المصروف )أسم المصروف فقط (   ××      

إلى حـ/ المصروف المدفوع مقدماً ××      

--------------------------------------- 

2- )قيد إقفال(ويتم فيه إقفال المصروف في حساب ملخص الدخل بما 
 يخص الفترة )فى نهاية الفترة أى يوم 22/03(

                  من حـ/ ملخص الدخل                  ××  

إلى حـ/ المصروف)اسم المصروف فقط(××                               

    

  معالجة المصروف كمصروف من البداية )محاسبة 2(

 2 - قيد إثبات دفع المصروف )في تاريخ السداد للمصروف(

(يكتب اسمه فقط/ المصروف ) من حـ××       

إلى حـ/ الصندوق××                             

  فى نهاية الفترة أى يوم )22/03( )محاسبة 2(

 2- )قيد تسوية(تخفيض قيمة المصروف بقيمة الجزء المدفوع مقدماً 

من حـ/ المصروف المدفوع مقدماً ××      

)يكتب اسم المصروف مضاف إليه كلمة مدفوع مقدم(     

(يكتب اسمه فقطإلى حـ/ المصروف )××                           

 0- )قيد إقفال(ويتم فيه إقفال المصروف في حساب ملخص الدخل   
  بما يخص الفترة )فى نهاية الفترة أى يوم 22/03(

من حـ/ ملخص الدخل                                   ××             

)يكتب اسمه فقط(إلى حـ/ المصروف ××                            
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 221:ص مثال

 22333الإيجار المدفوع فعلاً = 

 ه2120 ه2122

 روشه 8استفادت عن مدة  شهور1استفادت عن مدة 

 221:ص مثال
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 أ- معالجة الإيراد كخصم من البداية )محاسبة 2(

إثبات تحصيل الإيراد نقداً )في تاريخ التحصيل(قيد -1  

من حـ/ الصندوق    ××   

إلى حـ/ ايراد )الاسم( مقدم            ××   

--------------------------------------------------------- 

 في نهاية الفترة )في 03-22( )محاسبة 2(:

 3- قيد تسوية يتم فيه إثبات تخفيض الإيراد المحصل بما يخص الفترة 

من حـ/ إيراد )الاسم( مقدم××          

إلى حـ/ إيراد )الاسم(                           ××   

------------------------------------------------------------- 

 2- قيد إقفال يتم فيه بما يخص الفترة في ح/ ملخص الدخل

من حـ/ إيراد )الاسم(                                              ××  

إلى حـ/ ملخص الدخل                ××  

 ب- معالجة الإيراد كإيراد من البداية )محاسبة 2(

إثبات تحصيل الإيراد نقداً )في تاريخ التحصيل( -1  

من حـ/ الصندوق××       

إلى حـ/ إيراد )الاسم(××                   

---------------------------------------------------------------- 

 في نهاية الفترة )في 03-22( )محاسبة 2(:

 3- قيد تسوية يتم فيه إثبات تخفيض قيمة الإيراد بالجزء المحصل مقدما

من حـ/ إيراد )الاسم( ××          

إلى حـ/ إيراد )الاسم( مقدم ××                              

--------------------------------------------------------------- 

 2- قيد إقفال يتم فيهإقفالما يخص الفترة في ح/ ملخص الدخل

من حـ/ إيراد )الاسم(                                   ××             

إلى حـ/ ملخص الدخل××                           
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 روشه 0استفادت عن مدة  شهور 0استفادت عن مدة 

 202:ص مثال



 ة مجهولةشخصي                                                                                    :: د.محمد سعد عبيد                 2::محاسبة

 
1    :  

           :  

 
1   :  

    :  

          1111:  

 
     :  

 
 
 

  

      

                    

 .  

 
 
 



 ة مجهولةشخصي                                                                                    :: د.محمد سعد عبيد                 2::محاسبة

 
 

              1.333   

       1 /13  /1111  11.333  .  

 :             .  

1     :  

           :  

 
1   :  

    :  

           :  

 
   :  

         /  

 

 
 
 
 
 
 

 202:ص مثال



 ة مجهولةشخصي                                                                                    :: د.محمد سعد عبيد                 2::محاسبة

     :  

 

 
 (Accrued Revenues)   /1 

:    -  

     -                    

          .  

                  (  )   

 .  

    .              :   -    

                        
 -   :  

   )    (    )  ( -1 

            ××  / ( )  

              ××  / (  )  

-----------------------------------------  
   /           )  ( -0 

             ××  / ()  

                                      ××  /   

---------------------------------------- 
 
 
 
 
 



 ة مجهولةشخصي                                                                                    :: د.محمد سعد عبيد                 2::محاسبة

 
 

       333.101     .  

           13.333      

03 /11 /1111.  

:     .  

     

 
1   :  

 
1   :  

    :  

          :  

 
 

   :  

         /  :  

 

 201:ص مثال



 ة مجهولةشخصي                                                                                    :: د.محمد سعد عبيد                 2::محاسبة

     :  

 
والإيرادات المصروفات تسويات قيود ملخص  
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11333   

00333   

10333   

10333    

01333     

 0333  

 100333   

 00333    

 1333    

133333 133333  

 فإذا علمت ما يلي :
1- مصروف الإيجار مدفوع عن 12 شهر اعتباراً من 

هـ 1-1-1222  
بلغ دات الصيانة والإصلاح المحصلة متتضمن إيرا-3

3333 ريال قيمة سيارات سوف يتم إصلاحها في بداية 
 العام القادم

ين حتى تبين وجود رواتب وأجور لم تدفع بعد للعامل-2
ريال  033قيمتها  23-13-1222  

2-يبلغ إيراد الاستثمارات المالية الخاص بعام 
 1222هـ  مبلغ 2933 ريال 
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1-         =00333 – 1333  =01333 .  

0-       =10333  +033 =10033 .  
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  1100/ 11/ 03  في السيارات وإصلاح  لصيانة"  الممتاز"  لمؤسسة العمل ورقة: أولا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

:   

0333  /    

1333  /    

033    /    

1033  /    

 
 
 
 
 
 
 

]  132 [  

 ثانيا: قيود التسوية في 03/22/ 2100

المقدم الإيجار/ مصروف من حـ 6666  

الإيجارمصروف إلى حـ/  6666    

مقدمبقيمة الجزء القيد تسوية مصروف الإيجار   

-----------------------------------------  

الصيانة والإصلاح إيراد/ من حـ 2666  

الصيانة والإصلاح المقدم إيرادإلى حـ/ 2666   

مقدمبقيمة الجزء القيد تسوية ايراد الصيانة والإصلاح   

------------------------------------------------- 

/ الرواتب والأجورمن حـ 666  

الرواتب والأجور المستحقةإلى حـ/  666    

بقيمة الجزء المستحققيد تسوية الرواتب والأجور   

------------------------------------------- 

/ ايراد الاستثمارات المالية المستحقةمن حـ 2566  

ايراد الاستثمارات المالية إلى حـ/  2566      

 بقيمة الجزءقيد تسوية ايراد الاستثمارات المالية 
 المستحق

----------------------------------------------- 

 قيد تسوية واحد مركب
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 في المنتهية السنة عن زالممتا لمؤسسة الدخل قائمة: رابعا
1100/11/03 

 :الايرادات    

 وإصلاح صيانة ايراد 01333  

 مالية استثمارات ايراد 1033  

 الإيرادات إجمالى    00033

 :المصروفات:  تخصم    

 وأجور رواتب 10033  

 الايجار 11333 (-)

 المصروفات إجمالي  ---------  10033

 العام عن الربح صافي   0033

 
 
 
 
 
 
 
 

 ثالثا: قيود الاقفال في 1222-13-23

 من مذكورين:

الصيانة والإصلاح إيرادحـ/  31666  

الاستثمارات المالية إيرادحـ/  5664  

إلى حـ/ ملخص الدخل 35566        

يخص الفترة بقيمة ما الإيراداتحسابات  إقفال           

------------------------------------------------  

من حـ/ ملخص الدخل  22133  

 إلى مذكورين:

حـ/ الرواتب والأجور  21133  

حـ/ الإيجار22333  

رة  يخص الفت ابات المصروفات بقيمة ماحس إقفال  

------------------------------------------------
--- 

من حـ/ ملخص الدخل )صافى الربح( 2533   

إلى حـ/ رأس المال 2533           

صافى الربح في حساب رأس المال إقفال  

--------------------------------------- 
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Adjustments  
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Income Statement   

Statement of Financial Position    
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  عن الدخل ملخص/ حـ

  1111/ 11/ 03 فى المنتهية السنة
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 الالآت :
= السنوي تلالآا استهلاكقسط   

العمر الإنتاجي÷ قيمة الخردة(  -تلالآ)قيمة ا  

ريال/ سنوياً. 13333= 1( ÷ 1333- 211333)  

------------------------------------------------------ 
ويظهر هذا المبلغ  في حـ / ملخص الدخل  الجانب المدين 

 مع المصروفات باسم )مصروف استهلاك الالآت(

----------------------------------- 
( في الميزانية  13333ثم يطرح مجمع استهلاك الآلة ) 

من أصل الآلة باسم )مجمع استهلاك الآلة ( لتظهر الآلة  

 بقيمتها الدفترية أو الحقيقية.
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 قائمة المركز المالى
2122/ 22/ 03فى   

 خصوم                                  أصول
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          الحالة الأولى: القيمة البيعية = القيمة الدفترية ويوجد صفر أرباح

 من مذكورين:

حـ/ البنك 13333  

استهلاك السيارةحـ/ مجمع  13333  

إلى حـ/ السيارة233333  

------------------------------------------------------- 

 الحالة الثانية: القيمة البيعية أكبر من القيمة الدفترية ويوجد ربح مقداره 23333 ريال.
 من مذكورين 
حـ/ البنك 13333   
حـ/ مجمع استهلاك السيارة 13333   

 إلى مذكورين  
حـ/ السيارة 333332    
حـ/ أرباح بيع السيارة   23333    
------------------------------------------------------- 
 الحالة الثالثة:القيمةالبيعية أقل من القيمة الدفترية ويوجد خسارة مقدارها 21333ريال

                    من مذكورين
حـ/ البنك 21333   
ك السيارةحـ/ مجمع استهلا 13333   
حـ/ خسائر بيع السيارة 21333   

إلى حـ/ السيارة233333    
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Fixed Assets   

Depreciation  

Straight-Line Method    

Declining-Balance Method    

Sum of the years Digits Method     

Units of Output Method     
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 قيد الإقفال هو:

 من حـ/ ملخص الدخل133 

 إلى حـ/ العجز أو الزيادة في الصندوق133       
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 xxxx (: الرصيد حسب كشف حساب البنك 2) القسم 

 xxx            نقدية بالطريق غير مدرجة بكشف الحساب              إيداعات:يضاف 

 xxمبالغ خصمها البنك من حساب المنشأة بالخطأ                                          

 (  xx: شيكات صادرة من المنشأة ولم تقدم للبنك للصرف بعد                     ) يطرح 

 (  xx)       مبالغ أضافها البنك الى حساب المنشأة بالخطأ                              

 xxxxرصيد ح/ نقدية بالبنك المعدل                                                            

--------------------------------------------------------------------- 

 xxxx (: الرصيد حسب دفاتر المنشأة 2) القسم 

   xxxنشأة                                      كمبيالات حصلها البنك لصالح الميضاف:  

 قيمة خطأ في تسجيل شيكات مسحوبة على 

 xxxعملاء المنشأة أو صادرة لدائني المنشاة)بالنقص أو الزيادة(           

  xxxشيكات مودعة مرفوضة من عملاء المنشأة                                 يطرح: 

  xxxك نيابة عن المنشأة                                     كمبيالات سددها البن   

  xxمصروفات وعمولات بنكية                                                              

 قيمة خطأ في تسجيل شيكات مسحوبة على 

 xxxعملاء المنشأة أو صادرة لدائني المنشاة)بالنقص أو الزيادة(           

 xxxxيد / نقدية بالبنك المعدل                                                                       رص

========================================== 

)الرصيد حسب دفاتر المنشأة( وهي تجرى 2من القسم  إجراءهاقيود التسويات يتم  ملاحظة هامة:
 م الموجودة بهذا القسم.وعمليات الخص الإضافةلعمليات 
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 عملاء احد من استلامه سبق ريال 1.033 بمبلغ مرفوضا شيكا الحساب بكشف البنك رفقأ ـ
 .ذلك يثبت قيد أي بإجراء ةالمنشا تقم ولم( طارق) المنشاة

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ة مجهولةشخصي                                                                                    :: د.محمد سعد عبيد                 2::محاسبة

  

    

     

:   

 :      

 :     (- )  

 :      

    .  

1-  :                

     .  

1- :                

                

  .  

             

     () . 

     

                

SOCPA      (110 )      

FASB     : 

•  :    ( ) 

          ,            

                 . 

 :        

 :     

 
:     (- ) 

1    : 

 -      : 

   =   +  . 

 



 ة مجهولةشخصي                                                                                    :: د.محمد سعد عبيد                 2::محاسبة

 -    : 

 
 
 
 
 

 10 /0 /1111   ( )  1333     ()   

131      1333 . 

: 

1     . 

1       ( .) 

 

1     : 

   =     +   

 =   ×  =1333   ×131    =130.333   

  +     =1.333       

   =130.333           +1.333             = 113.333 . 

1       ( :) 

 
1-   : 

 
 

222ص  مثال  



 ة مجهولةشخصي                                                                                    :: د.محمد سعد عبيد                 2::محاسبة

 
 

        ( )   1111  

1  1  /0    0.333        103   

             .  

1  10  /0       1  /0     103   

 1.033      .  

0  10  /0    1.333     133    

0.333     .  

1  10  /11       10  /0  100     

1.333      .  

 :       .  

 

:         

1  1  /0    0.333        103   

             .  

   =     +  

=  (333.0  ×103 + )0.333    =103.333  +0.333  =00.3331  

 
1  10  /0       1  /0     103   

 1.033      .  

    =     

   ( =0.333   ×103  ) 1.033   =103.333  1.033  =100.033  

   =100.333  

           =100.033    100.333        =11.033   

 

0/  2حالة تطبيقية رقم  202ص    



 ة مجهولةشخصي                                                                                    :: د.محمد سعد عبيد                 2::محاسبة

0  10  /0    1.333     133   

  0.333     .  

   =     +  

=  (333.1  ×133 + )0.333    =133.333  +0.333  =130.333  

 
1  10  /11       10  /0  100     

1.333      .  

    =     

 ( =1.333   ×100  ) 1.333   =100.333  1.333   =101.333  

      =        =130.333  ÷1            =131.033  

           =131.033      101.333          =11.033   

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ة مجهولةشخصي                                                                                    :: د.محمد سعد عبيد                 2::محاسبة

  

     

     

:   

 :       ( )  

:    

 

 

 

 

        ( ) 03 /11 /1111 : 

133      ( )   133 . 

033       ()   113 . 

               100  103 

  . 

221ص  مثال  



 ة مجهولةشخصي                                                                                    :: د.محمد سعد عبيد                 2::محاسبة

: 

1     . 

1       . 

0-     / . 

 

 

0-     /  : 

 



 ة مجهولةشخصي                                                                                    :: د.محمد سعد عبيد                 2::محاسبة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

لا الله محمد رسول الله له إ   لا إ 

له وصحبة أ جمعين  إللهم صل وسلم على نبينا محمد وعلى إ 

كمال بق   ية إلمحاضرإت فور نزولها أ ن شاء اللهسوف يتم إ 

 ,,, تكم هدفي . مع تمنياتي للجميع إلتوفيق وإلنجاحإدعو 

 

 أ خوكم : شخصية مجهولة

        

Cash in Bank     

Bank Reconciliation    

Cash Payments   

Cash Receipts   

Trading Securities     

Stock Market   

 ثانياً: المصطلحات المحاسبية باللغة الإنجليزية 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]1

جامعة الملك فيصل

ن بعدعمادة التعلم الإلكتروني والتعليم ع

(2)مبادئ المحاسبة 
Principles of Accounting (2)

استاذ المقرر
محمد سعد عبيد/ د

1

إدارة الأعمالكلية 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

المحاضرة التاسعة

جرد وتسويات المدينون 
الفصل الثامن في الكتاب المقرر 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:محتويات المحاضرة

مفهوم المدينون: أولا

تقييم المدينون: ثانيا

تسوية الديون المعدومة: ثالثا  

:الديون المشكوك في تحصيلها: رابعا  

.ات الآجلةتقدير الديون المشكوك في تحصيلها كنسبة من المبيعطريقة -

3

]  3[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

مفهوم المدينون: أولا

:المدينون

هييي حقييوم للمنشيي ة لييدس ال ييير سييواد كييانوا افييراد أو شييركات  •

  نشييييوالتييي تنشييي  عييين معييامنت حيييدثت بيييين المنشيي ة وال يييير  

ات تقيييديم  يييدمقييييام المنشييي ة ببييييو السيييلو أوالميييدينون نتيجييية 
ذه هةتحصيل قيميعلى أن يتم ( بالأجلأو )الحسابللعمند على 

.ال دمات في وقت لاحقالسلو أو

:نمشاكل حساب المدينو

قييد يترتييب علييى عملييية بيييو بضيياعة بالأجييل أو تقييديم  ييدمات•

اد وقد نتيجة عدم قدرة المدينون على السد سائرللعمند بالأجل 
.الخ......يكون من أسباب ذلك افنس العميل او وفاته 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

تقييم المدينون: ثانيا  

  اندت المنشدأ  نتيجة للخسائر التي قد تنشأ من حسابات المدديننن خاةدةا ا ا

حسييابات بتقييييم أرصييدةتعتمددد بدرجددة  بيددر  بلددا البيدده اتجدد    ن ددا ت ددن  

ةدا ي  ي ن اية الفتر  المحاسبية ب دد  ظه دار حسدال المدديننن بالمدينون 

.(للتحةي )ال يمة ال ابلة للتح ق 

 ة مجموعيات اليى ثنثينتيجة ل د ا يدت  تةدني  ال دي  المسدتح ة لددي المدديننن

: رئيسية هي

(  د الأم   ي تحةيل ا ) الديون المعدومة

(  ينجد شك  ي ام انية تحةيل ا) الديون المشكوك في تحصيلها

( مضمننة التحةي  ) الديون الجيدة

]  5[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

تسوية الديون المعدومة: ثالثا  

 لاس المددين هي تلك الدينن التي ثبت أنه ت أم   ي تحةيل ا بسدبل ظ د:الديون المعدومة

تبددر نمتددا تأ ددد ابدددا  الدددين   ن ددا تع. أن ن اتدده أن سدد ند الدددين بالت دداد  أن أر سددبل  خددر

:بالنسبة للمنشأ  ، نيت  اجرء الآتي سارة مؤكدة 

المدينون / قيد إعدام الدين  وت فيض ح: الدين في تاريخ اعدام 1.

xxالدينن المعدنمة/ من حـ

xxالمديننن/ ظلا حـ

--------------------------------------------------------------------------

:مل ص الد ل / الديون المعدومة في ح/ قيد إقفال ح: المحاسبيةفي نهاية الفترة . 2

xxملخص الدخ / من حـ

xxالدينن المعدنمة/ ظلا حـ

----------------------------------------------------------------------------------

]  6[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:منحظة هامة 

 قد ت نن هناك :

ن قدد ت دن..) ته در بميدنان المراجعدة قبد  التسدنيات..ديون معدومة  نل الفترة -1

(أثبتت نخفضت من أرةد  المديننن  ي تاريخ ابدام ا خلا  الفتر 

ر ته دد....ت ته ددر بميددنان المراجعددة قبدد  التسددنيات...ديييون معدوميية عنييد الجييرد-2

( ل  تثبت بعد نل  تخفض من أرةد  المديننن....) بالمعلنمات الجردية

:يت  الآتي -----------------------------

فقطقيد تسوية لإثبات ديون معدومة عند الجرد -أ

دين فيي الجانيب المي( عنيد الجيرد+  نل الفتيرة )الديون المعدومة باجماليقيد اقفال -ب

. مل ص الد ل في نهاية الفترة المحاسبية/ من ح

الظيياهر بمييي ان ( المييدينون/ ح)ميين رصيييد فقييططييرح ديييون معدوميية عنييد الجييرد -ج

.ينونالمد/صافي رصيد حالمراجعة قبل التسويات حتى يظهر بقائمة المرك  المالي 

]  7[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

(1)حالة عملية 

( السددلا )المددديننن المسددتخرن  مددن د دداتر منشددأ  / ا ا بلمددت ان رةدديد   -

ريال 12000هـ هن 1435-12-30التجارية  ي 

ريال نتيجة ا لاس أحد بملاء 2000هـ أبد  دين قيمته 1435-12-30 ي -

.المنشأ 

: المطلوب

هـ 1435-12-30قيود التسوية والإقفال الن مة في -1

هـ1435-12-30مل ص الد ل وقائمة المرك  المالي في / بيان الأثر على-2

]  8[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

9

ملحوظة هامة

ك سارة-1435-12-30إثبات الديون المعدومة عند الجرد يوم :قيد التسوية-1

هـ1435/12/30الديون المعدومة                      / من حـ2000

المدينون/ إلى حـ2000

------------------------------------------------------------------------

مل ص الد ل / اقفال الديون المعدومة ك سارة في ح: قيد الإقفال-2

هـ1435/12/30مل ص الد ل                               / من حـ2000

الديون المعدومة/ إلى حـ2000

-------------------------------------------------------------------------

تطييرح الييديون المعدوميية عنييد 1.

ها التييي تييم اكتشيياف)الجييرد فقييط 

المدينون / من ح( 12/30يوم 

فيييييي قائمييييية المركييييي  الميييييالى  

ى ليظهر حساب المدينون بصاف

قيمتييييييييه القابليييييييية للتحصيييييييييل 

.(الحقيقية)

قيود التسوية والإقفال-1: الاجابة 

]  9[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

البيانالمبلغالبيانالمبلغ

ديون معدومة/ الى حـ2000

مل ص الد ل عن / حـ

هـ1435/ 12/ 30السنة المنتهية فى 

دائنمدين

قائمة المرك  المالى

هـ 1435/ 12/ 30فى 

الت اماتأصول

أصول متداولة

المدينون10000
(2000ديون معدومة عند الجرد فقط  الصافي بعد طرح )

مل ص الد ل وقائمة المرك  المالى/ الأثر على ح-2

]  10[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

(2)حالة عملية 

 يمددا يلددي بعددض المعلنمددات الماليددة المسددتخرجة مددن د دداتر م سسددة الأمدد -

:هـ1434-12-30التجارية  ي 

رةيد حسال المديننن150000

(. هـ1434-7-30 ي )دينن معدنمة خلا  العا  10000

ه  دد  ا بلمددت أندده ثبددت ظ ددلاس أحددد المدددينين بنددد الجددرد ن ددان رةدديد حسدداب-

. ريال5000

: المطلوب

هـ 1434-12-30إجراد قيود التسوية والإقفال الن مة في -1

هـ1434-12-30مل ص الد ل وقائمة المرك  المالي في / بيان الأثر على-2

]  11[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

12

ملحوظة هامة

ك سارة-هـ1434-12-30إثبات الديون المعدومة عند الجرد يوم :قيد التسوية-1

هـ1434-12-30الديون المعدومة                      / من حـ5000

المدينون/ إلى حـ5000

------------------------------------------------------------------------

مل ص الد ل / اقفال الديون المعدومة ك سارة في ح: قيد الإقفال-2

هـ     1434-12-30مل ص الد ل                              / من حـ15000

الديون المعدومة/ إلى حـ15000

-------------------------------------------------------------------------

وهيى تعير  دييون معدومية  ينل العيامفي حالة وجيود :ملحوظة هامة جدا  

يون   فيجيب جمعهيا ميو اليدبمي ان المراجعة قبل التسوياتبوجود رصيد لها 

: يلىالمعدومة عند الجرد فإنه يتم تسجيل قيد الإقفال بإجمالي المبلغ كما

(عند الجرد+  نل العام ) إجمالي الديون المعدومة 

تطييرح الييديون المعدوميية عنييد 1.

ها التييي تييم اكتشيياف)الجييرد فقييط 

المدينون / من ح( 12/30يوم 

فيييييي قائمييييية المركييييي  الميييييالى  

ى ليظهر حساب المدينون بصاف

قيمتييييييييه القابليييييييية للتحصيييييييييل 

.(الحقيقية)

قيود التسوية والإقفال-1: الاجابة 

]  12[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

البيانالمبلغالبيانالمبلغ

ديون معدومة/ الى حـ15000

مل ص الد ل عن / حـ

هـ1434/ 12/ 30السنة المنتهية فى 

دائنمدين

قائمة المرك  المالى

هـ 1434/ 12/ 30فى 

الت اماتأصول

أصول متداولة

المدينون145000
دييييون معدومييية عنيييد الجيييرد فقيييط  الصيييافي بعيييد طيييرح )

5000)

مل ص الد ل وقائمة المرك  المالى/ الأثر على ح-2

]  13[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

الديون المشكوك في تحصيلها: رابعا  

نن حتمددا  بددد  تحةددي  بعددض الدددينن المسددتح ة بلددا بمددلاء المنشددأ  ، ددان الددديانتيجددة 

خةددص يحتدداد ل ددا بت ددنين م( بسددبل بددد  اتنتهددا   ددي السددداد)المشدد نك  ددي تحةدديل ا 

ن لددكم صييص الييديون المشييكوك فييي تحصيييلهايسددما ال سييائر المحتمليية لمناج ددة هدد   

ا  : ويظهر هذا الم صص. نالح رللحيدة تدبي ا

ملخص الدخ   خسار  محتملة /  ي الجانل المدين من  ** 

المديننن /ن ي قائمة المر ن المالي مدرنحا من رةيد  ** 

طرم تحديد الديون المشكوك في تحصيلها 

:تتبو إحدس طريقتين لتقدير الديون المشكوك في تحصيلها  فهي قد تقدر

(    مدخ  قائمة الدخ ) نسبة من المبيعات اتجلة 1.

ا )  نسبة من رةيد المديننن 2. (مدخ  قائمة المر ن المالي نها الأ ثر استخداما

]  14[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:حساب قيمة م صص الديون المشكوك في تحصيلهاكيفية 

:الآجلةالمبيعاتمنمئويةكنسبةتحصيلهافيالمشكوكالديونم صصقيمةأـ

م صص الديون المشكوك في 

تحصيلها

المبيعات =

الآجلة

النسبة المئوية ×

المقررة

:نوينالمدرصيدمنمئويةكنسبةتحصيلهافيالمشكوكالديونم صصقيمةـب

م صص الديون المشكوك في 

تحصيلها

رصيد =

ونالمدين

النسبة المئوية ×

المقررة



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

جلةطريقة تقدير الديون المشكوك في تحصيلها كنسبة من المبيعات الآ-

:هيخدناتبد بلاالدري ةه  ت ن 

بناءن لكة،الآجلالمبيعاتمن نسبةتحةيل ا يالمش نكالديننت دير1.

ناتسنبد خلا الآجلةالمبيعاتقيمةتحةي  يالمنشأ خبر بلا

.ساب ة

ا،بجعلهالدخ ملخصحسالبلاالم در الديننه  تحمي 2. مدينا

ا تحةيل ا يمش نكالديننمخةصنحسال قيد يغالمبلبنفسدائنا

.التسنية

الديننمخةصلحسالسابقرةيدأرنجندالدري ةه  تتجاه 3.

.تحةيل ا يمش نك



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

(1)حالة عملية 

ادق  يما يلي بعض اترةد  التي ه رت  ي ميدنان المراجعدة  دي منشدأ  ةد-

:هـ1434-12-30 ي 

مديننن70000

مبيعات280000

:   ا بلمت أن

. من ظجمالي المبيعات الهاهر   ي مينان المراجعة% 60المبيعات الآجلة تش   . 1

.من المبيعات الآجلة% 5قررت المنشأ  ت دير الدينن المش نك  ي تحةيل ا بنسبة . 2

:  المطلوب

هـ 1434-12-30تقدير الديون المشكوك في تحصيلها  في -1

هـ1434-12-30مل ص الد ل وقائمة المرك  المالي في / إجراد قيد التسوية وبيان الأثر على-2

]  17[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

18

:تقدير الديون المشكوك في تحصيلها وفقا  لهذه الطريقة على النحو التالييتم -

ريال168000%        =      60× 280000= المبيعات الآجلة  

ريال18400%  = 5× 168000= الديون المشكوك في تحصيلها 

------------------------------------------------------------------------

هـ 1434/12/30تسوية الديون المشكوك في تحصيلها في قيد -

هـ1434/12/30مل ص الد ل                               / من حـ8400

تحصيلهام صص الديون المشكوك في / إلى حـ8400

المبالغ المقدرة المحتمل عدم تحصيلهاإثبات 

:الحل 

]  18[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

البيانالمبلغالبيانالمبلغ

م صص الديون / الى حـ8400

المشكوك في تحصيلها

المبيعات280000

مل ص الد ل عن / حـ

هـ1434/ 12/ 30السنة المنتهية فى 

دائنمدين

قائمة المرك  المالى

هـ 1434/ 12/ 30فى 

الت اماتأصول

أصول متداولة

70000

8400

المدينون

م صييص ديييون مشييكوك فييي : يطييرح

تحصيلها 

61600

مل ص الد ل وقائمة المرك  المالى/ الأثر على ح-2

]  19[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

(2)حالة عملية 

:هـ1433-12-30 يما يلي بعض اترةد  التي ه رت  ي مينان المراجعة  ي منشأ  أنس  ي -

مديننن125000

مخةص دينن مش نك  ي تحةيل ا10000

مبيعات600000

:   ا بلمت أن

. من ظجمالي المبيعات الهاهر   ي مينان المراجعة% 75المبيعات الآجلة تش   . 1

.من المبيعات الآجلة% 5قررت المنشأ  ت دير الدينن المش نك  ي تحةيل ا بنسبة . 2

:  المطلوب

هـ 1433-12-30تقدير الديون المشكوك في تحصيلها  في -1

هـ1433-12-30مل ص الد ل وقائمة المرك  المالي في / إجراد قيد التسوية وبيان الأثر على-2

]  20[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

21
:يتم تقدير الديون المشكوك في تحصيلها وفقا  لهذه الطريقة على النحو التالي

ريال450000%        =      75× 600000= المبيعات الآجلة  

ريال22500%  = 5× 450000= الديون المشكوك في تحصيلها 

------------------------------------------------------------------------

هـ 1433/12/30قيد تسوية الديون المشكوك في تحصيلها في-2

هـ1433/12/30مل ص الد ل                               / من حـ22500

م صص الديون المشكوك في تحصيلها/ إلى حـ22500

إثبات المبالغ المقدرة المحتمل عدم تحصيلها

-------------------------------------------------------------------------

:الحل 

]  21[ 

:منحظة هامة
ها تكييون الييديون المشييكوك فييي تحصيييل

التيييي تحميييل عليييى إييييرادات السييينة 

22500هيييـ مبليييغ 1433الماليييية 

م صيييييييص ريال ويكييييييون رصيييييييد

الييييديون المشييييكوك فييييي تحصيييييلها 

واليييذظ يظهييير فيييي قائمييية المركييي  

لي المالي ووفقا  لهذه الطريقة كما ي

ريال32500= 22500+ 10000
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

البيانالمبلغالبيانالمبلغ

م صص / الى حـ22500

الديون المشكوك في 

تحصيلها

المبيعات600000

مل ص الد ل عن / حـ

هـ1433/ 12/ 30السنة المنتهية فى 

دائنمدين

قائمة المرك  المالى

هـ 1433/ 12/ 30فى 

الت اماتأصول

أصول متداولة

125000

32500

المدينون

م صييص ديييون مشييكوك : يطييرح

في تحصيلها 

92500

مل ص الد ل وقائمة المرك  المالى/ الأثر على ح-2

]  22[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

بحمد الله

23
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]1

جامعة الملك فيصل

ن بعدعمادة التعلم الإلكتروني والتعليم ع

(2)مبادئ المحاسبة 
Principles of Accounting (2)

استاذ المقرر
محمد سعد عبيد/ د

1

إدارة الأعمالكلية 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

العاشرةالمحاضرة 
تابع

جرد وتسويات المدينون 
الفصل الثامن في الكتاب المقرر 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:محتويات المحاضرة

:تابع الديون المشكوك في تحصيلها

بة من طريقة تقدير الديون المشكوك في تحصيلها كنس-

.رصيد المدينون

3

]  3[ 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

الديون المشكوك في تحصيلها

ة  حتمةة ع مةةحص تحبةةيع ديةة  امةةحية  اممعةةتحا  مشةة  ممةةال اممن ةة     ةة   امةةحيانتيجةة  

خبةة  يحتةة ل م ةة  دتكةةةي  م( دعةةدع مةةحص اانتفةة ص  ةةص امعةةحاح)امم ةةكةف  ةةص تحبةةيش   

ة مةةفمخصااا الااديون المشااكوك فااي تحصاايلهايعةةم  الخسااا ر المحتملااة ممةاج ةة  هةة   

: ويظهر هذا المخصا. ةامح رمشحيل  تلديا ً 

مشخ  امحخع كخع ر  محتمش  /  ص امج نع اممحي  م  ح** 

اممحينة  /ة ص ق ئم  اممركز امم مص ملرةح  م  ربيح ح** 

طرق تحديد الديون المشكوك في تحصيلها 

:تتبع إحدى طريقتين لتقدير الديون المشكوك في تحصيلها، فهي قد تقدر

(    محخع ق ئم  امحخع)كنعد  م  اممديي ت ااجش  1.

ً ) كنعد  م  ربيح اممحينة  2. (محخع ق ئم  اممركز امم مص ةه  الأكثر اعتخحام 

]  4[ 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:حساب قيمة مخصا الديون المشكوك في تحصيلهاكيفية 

:الآجلةالمبيعاتمنم ويةكنسبةتحصيلهافيالمشكوكالديونمخصاقيمةأـ

مخصا الديون المشكوك في 

تحصيلها

المبيعات =

الآجلة

النسبة الم وية ×

المقررة

:نوينالمدرصيدمنم ويةكنسبةتحصيلهافيالمشكوكالديونمخصاقيمةـب

مخصا الديون المشكوك في 

تحصيلها

رصيد =

ونالمدين

النسبة الم وية ×

المقررة



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

ونطريقة تقدير الديون المشكوك في تحصيلها كنسبة من رصيد المدين

:تاةص ه   املريا  مش  مح  خلةات هص

ربيح تاحير امحية  امم كةف  ص تحبيش   امملشةع كنعد  م 1.

 عتخحاص اممحينة  امف هر    ق ئم  اممركز امم م  مشفتر  امح مي  د

.امنعد  امت  تتدي   اممن    متكةي  اممخب 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

عتبارهباالحالةهذهفيتحصيلهافيالمشكوكالديونمخصامعالجةيتمو

ذلكو(المصروفاتجانبفيالدخلملخا/حفييظهرأي)للأرباحتخفيضا

:التاليبالقيد

تاريخبيانلهمنه

××××

××××

الدخلملخا/حمن

تحصيلهافيالمشكوكالديونمخصا/حإلى

إثبات مخصا الديون المشكوك في تحصيلها 

30 /12



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

(:  1)حالة عملية 

/ هة  ف ةر دميةزا  اممراجيةة  قدةع امتعةةي ت ربةيح حةة 1435-12-30 ةص 
تكةةةةي اممن ةةة   ريال  ة ةةة  نفةةةر امتةةة ري  قةةةررت 10000اممةةةحينة  دمدشةةة  
مةة  ربةةيح اممةةحينة  ممةاج ةة  امةةحية  امم ةةكةف  ةةص % 5مخبةة  دنعةةد  

.تحبيش  
:     امملشةع

ه  1435-12-30قيةح امتعةي  ةااقف ع امازم   ص -1

ه 1435-12-30مشخ  امحخع ةق ئم  اممركز امم م   ص / دي   الأثر مش  ح-2

]  8[ 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

الاجابة

=مخب  امحية  امم كةف  ص تحبيش    1.

نعد  اممخب  xاممحينة  ربيح حع ع = 

 =10000x5  = %500ريال

قيح تعةي  خ   دمخب  امحية  امم كةف  ص تحبيش   يتم عمل 2.

سااب بالجاناب المادين مان حمخب  امةحية  امم ةكةف  ةص تحبةيش   / دحيث يف ر ح
.ملخا الدخل

اممةةحينة   ةةص ق ئمةة  اممركةةز اممةة مص ملرةحةة  منةةل  قيمةة  مخبةة  امةةحية  / يف ةةر ح. 3
(.امحية  امجيح )مشةبةع ام  ب    اممحينة  500امم كةف  ص تحبيش   دمدش  

]  9[ 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

10

12-30يوم قيد التسوية للديون المشكوك في تحصيلها

ملخا الدخل / من حـ500

مخصا الديون المشكوك في تحصيلها / إلى حـ500

_________________________________________

ملخا الدخل وقا مة المركز المالى/ والأثر على حقيد التسوية 

البيانالمبلغالبيانالمبلغ

مخصا الديون / الى حـ500

المشكوك في تحصيلها

أصول متداولة

المدينون10000

امخصا ديون مشكوك في تحصيله-(500)

صافى المدينون500

قا مة المركز المالى

1435/ 12/ 30فى 

التزاماتأصول

ملخا الدخل عن / حـ

1435/ 12/ 30السنة المنتهية فى 

دا نمدين

]  10[ 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

يش      ح م  ةجةح ربيح ممخب  امحية  امم كةف  ص تحب. 2

يح  ص ميزا  اممراجي     يتص ما رن  امربيح امملشةع د مرب

زا  اماحيص ممخب  امحية  امم كةف  ص تحبيش   امف هر دمي

.  اممراجي 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:يشصكم احتم اتثاثتةجحامح م ه  ة ص

الوارد ضمن الأرصدة بميزان المراجعة( السابق)المخصا يساوى المخصا الجديد : 1ح 

نمة  يلةرح   ديمشخ  امحخع/ ةا يافع  ئ  ص ح   ه   امح م  ا نحت ج تعةي  مشمخب   

.م  اممحينة   ص ق ئم  اممركز امم م 12-30اممخب  امجحيح  يةص 

الوارد ضمن الأرصدة بميزان المراجعة ( السابق)المخصا أكبر من المخصا الجديد : 2ح

دإقف م ة   ةص دايم  امفرق دين مة  تحتة ج تعةةي  مشمخبة خع ئر محتمش    ه   امح م  تةجح 

مةةة  12-30  ةيلةةةرح اي ةةة ً اممخبةةة  امجحيةةةح  يةةةةص مشخةةة  امةةةحخع امج نةةةع اممةةةحي / ح

. اممحينة   ص ق ئم  اممركز امم م 

الوارد ضمن الأرصدة بميزان المراجعة ( السابق)المخصا أقل من المخصا الجديد : 3ح

مشخ  / ح   ص دايم  امفرق دين م  تحت ج تعةي  مشمخب  دإقف م تةجح ارد ح   ه   امح م  

مة  اممةحينة   ةص ق ئمة  12-30  ةيلرح اي ة ً اممخبة  امجحيةح يةةص امحخع امج نع امحائ 

.اممركز امم م 

]  12[ 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

صيدرمقارنةبالحالةهذهفيتحصيلهافيالمشكوكالديونمخصامعالجةيتمو

:ييلكماالثلاثةحتمالاتللافقا  ووالقديمالمخصارصيدمعالجديدالمخصا

يمتساوي رصيد المخصا الجديد مع رصيد المخصا القدالاحتمال الأول

.قيودأيإجراءيتملاهنا



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

المخصا القديماكبر من رصيد المخصا الجديد رصيد يالثانالاحتمال 

.المخصاقيمةزيادةمطلوبايكونهنا

لأولالمخصاتكوينقيدعملخلالمنالمخصاقيمةزيادةويتم

.فقطالفرقبـولكنمرة

:القيديكونو

تاريخبيانلهمنه

××××

××××

الدخلملخا/حمن

تحصيلهافيالمشكوكالديونمخصا/حإلى

ها الديون المشكوك في تحصيلزيادة مخصا إثبات 

30 /12

الفرق



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

المخصا القديماقل من رصيد المخصا الجديد رصيد الثالثالاحتمال 

.المخصاقيمةتخفيضمطلوبايكونهنا

ينتكولقيدعكسيقيدعملخلالمنالمخصاقيمةتخفيضويتم

.فقطالفرقبـولكنمرةلأولالمخصا

:القيديكونو

تاريخبيانلهمنه

××××

××××

تحصيلهافيالمشكوكالديونمخصا/حمن

الدخلملخا/حإلى

لها الديون المشكوك في تحصيتخفيض مخصا إثبات 

30 /12

الفرق



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

دحمح الله

16



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]1

جامعة الملك فيصل

ن بعدعمادة التعلم الإلكتروني والتعليم ع

(2)مبادئ المحاسبة 
Principles of Accounting (2)

استاذ المقرر
محمد سعد عبيد/ د

1

إدارة الأعمالكلية 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

المحاضرة الحادية عشر                                               
تابع

جرد وتسويات المدينون 
الفصل الثامن في الكتاب المقرر 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:محتويات المحاضرة

نسبة طريقة تقدير الديون المشكوك في تحصيلها كتابع: أولا

(.حالات عملية)من رصيد المدينون 

تحصيل الديون السابق إعدامها: ثانيا  

المصطلحات المحاسبية باللغة الأنجليزية: ثالثا  

3

]  3[ 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

(المخصص السابق= المخصص الجديد ( : )1) حالة عملية : أولاا 

ريال600= المخصص السابق من أرصدة ميزان المراجعة :                    الاجابة 

ريال12000X 5 =%600= 30/12المخصص الجديد يوم 

1432-12-30قيود التسوية اللازمة 

ريال 600= المخصص السابق =  المخصص الجديد 

هـ1435-12-30ملخص الدخل في / لا يتم عمل قيد تسوية للمخصص، و لا يتأثر حوبالتالي 

ا من حالمخصص الجديد ويظهر  هـ1435-12-30المدينون في قائمة المركز المالي في / مطروحا

ريال ورصييد مخصيص اليديون المكيكو  فيي 12000الميدينون بمبلي  / هـ ظهر رصييد حيـ1435-12-30في 
كنسيبة مين %5تكووين مخصوص ، وفى نفس التاريخ قررت المنكأة (مخصص سابق)ريال 600بمبلغ تحصيلها 

.رصيد المدينون

1435-12-30قيود التسوية والاقفال اللازمة -1: المطلوب

ملخص الدخل وقائمة المركز المالى         / بيان الأثر على ح-2

ملخص الدخل عن / حـ

1435/ 12/ 30السنة المنتهية فى 

دائنمدين

البيانالمبلغالبيانالمبلغ

لا أثرلا أثر

قائمة المركز المالى

1435/ 12/ 30فى 

التزاماتأصول                         

أصول متداولة

المدينون12000

(600)

:يطرح

مخصص الديون المشكوك في
(30/12الجديد يوم )تحصيلها 

صافى المدينون11400

]  4[ 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

( المخصييييييييييييص السييييييييييييابقأكبيييييييييييير ميييييييييييين المخصييييييييييييص الجديييييييييييييد ( : )2)حاليييييييييييية عملييييييييييييية 

243بالكتاب ص ( 2/8)حالة تطبيقية رقم 

ريال 180000X 4 =%7200= 1435/12/30ريال،   والمخصص الجديد  يوم 5000= المخصص السابق : الاجابة 

1435-12-30قيود التسوية اللازمة 

(  5000)أكبر من المخصص السابق  (   7200)المخصص الجديد 

ريال ( 2200=  )5000–7200وهو  بالفرق فقط  كخسارة محتملة يتم عمل قيد تسوية 

مخصص ديون مشكوك في تحصيلها / الى ح2200ملخص الدخل       / من ح2200
ا من رصيد ح( ريال 7200)المخصص الجديد   ويظهر  هـ1435-12-30المدينون في قائمة المركز المالي في / مطروحا

: هـ30/12/1435فيما يلي بعض البيانات المستخرجة من دفاتر منكأة العلي في 

(مخصص سابق)مخصص ديون مككو  في تحصيلها / ح5000المدينون ،   / ح 180000

من رصيد المدينين% 4بنسبة 1435/12/30ترغب المنكأة في تكوين مخصص للديون المككو  في تحصيلها في 

ملخص الدخل وقائمة المركز المالى         / بيان الأثر على -14352-12-30قيود التسوية اللازمة -1: المطلوب

ملخص الدخل عن / حـ

1435/ 12/ 30السنة المنتهية فى 

دائنمدين

البيانالمبلغالبيانالمبلغ

مخصص الديون المشكوك / الى حـ2200
(  خسارة محتملة)في تحصيلها

قائمة المركز المالى

1435/ 12/ 30فى 

التزاماتأصول

أصول متداولة

المدينون180000

:يطرح(7200) 

(الجديد ) مخصص الديون المشكوك في تحصيلها 

صافى المدينون172800

]  5[ 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

(المخصص السابقأقل من المخصص الجديد ( : )3)حالة عملية 

ريال12000X 5 =%600= 30/12ريال ،  والمخصص الجديد يوم 900= المخصص السابق الاجابة          

1432-12-30قيود التسوية اللازمة 
(  900)من المخصص السابق أقل ( 600)المخصص الجديد

ريال 300=  600-900كأرباح  وهو  بالفرق فقط يتم عمل قيد تسوية وبالتالي 

ملخص الدخل   / الى ح300مخصص ديون مككو  في تحصيلها     / من ح300

ا من ح( ريال 600)المخصص الجديد   ويظهر  ه1432-12-30المدينون في قائمة المركز المالي في / مطروحا

ريال ورصييد مخصيص اليديون 12000الميدينون بمبلي  / ظهر بميزان المراجعية رصييد حيـ1432-12-30في 
تكووين مخصوص، وفيى نفيس التياريخ قيررت المنكيأة (ريال مخصوص سوابق900بمبلوغ )المككو  في تحصييلها 

.كنسبة من رصيد المدينون5%

ملخص الدخل وقائمة المركز المالى         / بيان الأثر على ح-14322-12-30قيود التسوية والاقفال اللازمة -1: لمطلوبا

ملخص الدخل عن / حـ

432/ 12/ 30السنة المنتهية فى 

دائنمدين

البيانالمبلغبيانالمبلغ

مخصص الديون / من حـ300----------------

المككو  في تحصيلها

(  يمثل مكسب300الفرق  )

قائمة المركز المالى

1432/ 12/ 30فى 

التزاماتأصول

أصول متداولة

المدينون12000

(600)

:يطرح

مخصص الديون المشكوك في تحصيلها

(12-30الجديد يوم )

صافى المدينون11400

]  6[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

فيتجاريةالالتوفيقمنشاةاترـــــدفمنالمستخرجةالبياناتيليفيما

:ه30/12/1422

المدينين152.000

تحصيلهافيالمشكوكالديونمخصص10.000

(العامخلال)معدومةديون7.000

:أنهعلمتفإذا

.ريال2.000حسابهرصيدوكانالجردعندالمدينيناحدإفلاسثبتـ

يلهاتحصفيالمشكوكالديونمخصصتكوينسياسةالمنشاةتتبعـ

.المدينينرصيدمن٪5بنسبة

251صشاملمثال
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:المطلوب

لخاصاالتسويةوقيدالجردعندالمعدومةالديونلإثباتاللازمةاليوميةقيودإجراءـ1

.العاميةنهافيالإقفالقيدوكذلكالجديد،تحصيلهافيالمشكوكالديونمخصصب

قيدإجراءبعدالعامنهايةفيتحصيلهافيالمشكوكالديونمخصص/حتصويرـ2

.التسوية

.والميزانيةوالخسائرالأرباح/حعلىالأثرإظهارـ3

:تمهيد
الحل

الجردعندالمعدومةالديونـيمالقدالمدينينرصيد=ديدالجالمدينينرصيد

ريال150.000=2.000ـ152.000=
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

الديون المشكوك في مخصص 

تحصيلها
ةالنسبة المئوية المقرر×نالمدينيرصيد 

ريال7.500=5٪×150.000=

=

10.000ص القديمخصممبلغ ال

يدالرصإلىيصللكيالقديمالمخصصتخفيضمطلوبيكونوبذلك

.ريال2.500=7.500ـ10.000=الفرقبمقدارالجديد

=

:المعدومةالديونمقدارـ

الديون المعدومة عند الجرد+الديون المعدومة خلال العام=

=7.000+2.000=9.000

الدخلملخص/حفيتقفل



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:اللازمةاليوميةقيدإجراءـ1

:(الماليةالسنةنهايةفي)المعدومةبالديونالمدينينتخفيضإثباتـ

تاريخبيانلهمنه

2.000

2.000

المعدومةالديون/حمن

المدينين/حإلى

إثبات تخفيض المدينين بالديون المعدومة

30 /12

 /1422
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:تحصيلهافيالمشكوكالديونمخصصتخفيضإثباتـ

تاريخبيانلهمنه

2.500

2.500

تحصيلهافيالمشكوكالديونمخصص/حمن

الدخلملخص/حإلى

إثبات تخفيض مخصص الديون المشكوك في 

تحصيلها 

30 /12

 /1422

:الدخلملخص/حفيالمعدومةالديونإقفالإثباتـ

تاريخبيانلهمنه

9.000

9.000

الدخلملخص/حمن

المعدومةالديون/حإلى

خلملخص الد/ حإثبات إقفال الديون المعدومة  في  

30 /12

 /1422
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:تحصيلهافيالمشكوكالديونمخصص/حتصويرـ2

مخصص الديون المشكوك في تحصيلها/ ح

1 /1

1422

رصيد منقول 10.000

تاريخ بيان مبلغ تاريخ بيان مبلغ

لهمنه

10.000 10.000

12/ 30مرحلرصيد

1422

7.500

رصيد دائن

30 /12

1422

ملخص الدخل/ حالى  2.500
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

(1)المحاسبة 
نيالمدينمثال شامل عن 

:والميزانيةالدخلملخص/حعلىالأثربيان-3

منشاة التوفيق 

ه1422/ 12/ 30السنة المنتهية في الأرباح والخسائر عن / ح

مخصص الديون المشكوك في 

تحصيلها

2.500

لهمنه الإيراداتالمصروفات

المدينون

لهامخصص الديون المشكوك في تحصي( ـ)

منشاة التوفيق 
ه30/12/1422في( الميزانية)قائمة المركز المالي

142.500

150.000

(7.500)

الخصوم وحقوق الملكية الأصول

الديون المعدومة 9.000
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

تحصيل الديون السابق إعدامها: ثانيا  

تحصيل ديون سبق اعدامها في نفس الفترة المالية : النوع الأول•

ا من تحصيل بعض الديون التي  س السنة سبق إعدامها في نفقد تتمكن المنكأة أحيانا

:وفى هذه الحالة تكون المعالجة المحاسبية كالآتيالمالية

:إحياء الدين السابق اعدامه أثناء نفس العام: قيد التسوية•

xxالمدينين/ من حـxx  الديون المعدومة/ إلى حـ

======================================================

:قيد إثبات تحصيل الدين نقدا•

xxنقدية بالصندوق            / من حـxxالمدينين  / إلى حـ

==============================================

]  14[ 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

تحصيل ديون سبق اعدامها في فترات مالية سابقة: النوع الثاني

ا من تحصيل ديون  في هذه قةسبق إعدامها في سنوات مالية سابقد تتمكن المنكأة أحيانا

:الحالة تتم المعالجة المحاسبية كما يلى

:قيد تسوية لإثبات تحصيل الدين واعتباره كإيراد•

xxالبنك/الصندوق/ من حـ

xx                الديون المعدومة المحصلة/ إلى حـ

========================================================

:12-30ملخص الدخل في /قيد إقفال الدين المحصل باعتباره مكسبا في ح•

xxالديون المعدومة المحصلة/ من حـ

xxملخص الدخل / إلى حـ

=============================================

]  15[ 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

المصطلح المحاسبي باللغة الإنجليزية المصطلح المحاسبي باللغة العربية

Accounts Receivable المدينون

Bad Debts الديون المعدومة

Doubtful Debts الديون المشكوك في تحصيلها

Doubtful Debts Allowance مخصص الديون المشكوك في تحصيلها

1
6

المحاسبية باللغة الإنجليزيةالمصطلحات : ثالثا  

]  16[ 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

بحمد الله

17
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]1

جامعة الملك فيصل

ن بعدعمادة التعلم الإلكتروني والتعليم ع

(2)مبادئ المحاسبة 
Principles of Accounting (2)

استاذ المقرر
محمد سعد عبيد/ د

1

إدارة الأعمالكلية 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

المحاضرة الثانية عشر

جرد وتسويات المخزون
الفصل التاسع في الكتاب المقرر 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:محتويات المحاضرة

المقصود بالمخزون آخر المدة: أولا

أهمية تحديد قيمة المخزون آخر المدة: ثانيا

أسس تقييم المخزون آخر المدة: ثالثا  

3

]  3[ 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

المقصود بالمخزون آخر المدة: أولا  

جة البضددا ا التددي تمتلكلددا المنةدد( فددي منةددجة تجاريددة ) يقصددد بددالمخزون آخددر المدددة -

:وهي تةمل( 12-30أى يوم )بغرض البيا في تاريخ الجرد 

مخازن المنةجة ومعارضلا وفروعلا ومصانعلا بالبضاعة الموجودة 1.

البضاعة الموجودة لدى وكلاء البيا لحساب المنةجة2.

صل بعد البضاعة بالطريق والتي تعاقدت المنةجة على ةرا لا وةحنت إليلا ولكنلا لم ت3.

.إلى مخازن المنةجة حتى تاريخ الجرد

كنلا لم البضاعة الموجودة بمخازن الاستيداع الجمركية، والتي قامت المنةجة بةرا لا ول4.

.تسحبلا من الجمرك حتى تاريخ الجرد أو نلاية الفترة المحاسبية

.البضاعة الموجودة في مخازن الغير على سبيل الأمانة5.

اريخ يستبعد من ذلك بضاعة ملك للغير وموجودة بمخازن المنةجة في ت:ملحوظة هامة جدا  
.الجرد بصفة أمانة

]  4[ 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

أهمية تحديد قيمة المخزون آخر المدة: ثانيا  

المخددزون آخددر المدددة لدديس لددد حسدداب فددي دفتددر الأسددتاذ، ولددذلك لا يظلددر بميددزان

:ين هما المراجعة قبل التسويات، وتتحدد قيمتد في نلاية السنة عن طريق خطوت

(حصرها وعدها )الجرد الفعلي للبضاعة -أ

المدة القيمة أوالتكلفة لكمية المخزون آخر تحديد -ب

سباب اآتتيةللألمخزون آخر الفترة أهمية كبيرة لدى لمنةجت:

.المخزون يعتبر من أهم بنود الأصول المتداولة لكبر حجمد وقيمتد1.

يظلر مخزون أخر المدة في كدل مدن قا مدة الددخل وقا مدة المركدز المدالى وبالتدالى2.

المتداولة فإن الخطج في قيمتد سيؤثر على صافى الدخل وعلى  قيمة بنود الأصول

.في قا مة المركز المالى

مددة يمتد الخطج في تقييم المخدزون إلدى السدنوات المقبلدة حيدم أن مخدزون أخدر ال3.

.للسنة الحالية هو مخزون أول المدة للسنة التالية

]  5[ 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:الأثر للخطج في تقييم مخزون آخر المدة على مجمل الربح وصافي الربح-

الربح( صافى)مجمل اعةتكلفة البضاعة المباخر المدةنوع الخطج في تقييم المخزون

زيادةتخفيضالمدةآخرمخزونقيمةفيالزيادة

المدةآخرمخزونقيمةفيالتخفيض
تخفيضزيادة

]  6[ 
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تقييم المخزون السلعي آخر المدة

اضيع من المو( تحديد تكلفة المخزون)تعد عملية تقييم المخزون 

لتقييم المحاسبية الهامة، حيث أن هناك أسسا مختلفة وطرقاً بديلة

ثر هذه وأك. المخزون تنعكس في تأثيرها على قياس صافي الدخل

:الأسس استخداماً هما

:التقييم على أساس التكلفة: أولا  

وذلك . زونتعُد التكلفة الأساس الأول للقياس المحاسبي لعناصر المخ

بالتالي يتم لأن المحاسبة تقوم اساساً على مبدأ التكلفة التاريخية، و

في ذلك شأن تقييم المخزون في السجلات المحاسبية بالتكلفة، شأنه

. باقي عناصر الأصول الأخرى
7
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

طرق تحديد تكلفة المخزون

8

: يتم تتحدد تكلفة المخزون بجي من الطرق اآتتية 

تراضافعلىالطريقةهذهتقوم:للبضاعةالمحددالتمييزطريقة1.
ً المدةأخرمخزونوحداتتمييزامكانية لانتمائهاوفقا

ائهاشرسعراستخدامالممكنمنوبالتالي.محددةلمشتريات
.تكلفتهالتحديد

ةالطريقهذهتقوم:(الأولفيالأول)أولاصادرأولاالواردطريقة.2
فهاصريتمأولاً شراؤهايتمالتيالبضاعةأنافتراضعلى

تحديدهميتالمدةأخرمخزونفإنوبالتالي.أولاً بيعهاأوللإنتاج
.تكلفةسعروباحدثشراؤهاتمبضاعةاحدثمن
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]9

هذهتقوم:(الأولفيالأخير)أولاصادرأخيرا  الواردطريقة3.
خراً مؤشراؤهايتمالتيالبضاعةأنافتراضعلىالطريقة

( ً فإنيوبالتال.أولاً بيعهاأوللإنتاجصرفهايتم(حديثا
شراؤهاتمبضاعةأقدممنتحديدهيتمالمدةأخرمخزون
.الاسعاروبأقدم

إجماليمةبقسالتكلفةمتوسطحسابيتم:التكلفةمتوسططريقة.4
لبيعلالمتاحةالوحداتعددعلىللبيعالمتاحةالبضاعةتكلفة
جحالمربالمتوسطالحالةهذهفيالناتجويسمى.الفترةخلال
.الوحدةلتكلفة
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

10
يطبققه هققذا الأسققاس اسققتنادا الققى مبققدأ الحيطققة والحققذر، حيققث يسققجل-

. مخزون آخر المدة بالسعر الأقل في تاريخ الجرد

.  لتكلفةسعر التكلفة يتحدد كما سبه بأي من الطرق الأربعة لأساس ا-

.سعر السوق هو السعر الجاري للمخزون في تاريخ الجرد-

أساس التكلفة او سعر السوق ايلما أقل: ثانيا  

]  10[ 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

11

289بالكتاب ص 1/9حالة تطبيقية (: 1)حالة عملية

:1433-12-30توافرت لديك البيانات اآتتية عن منةجة اللفوف التجارية في 
التكلفة الإجماليةتكلفة الوحدةعدد الوحداتبيان

ريال15037500وحدة1250-1محزون أول المدة 

ريال210157500وحدة1750-25مشتريات يوم 

ريال250137500وحدة4550-27مشتريات يوم 

ريال315204750وحدة6650-15مشتريات يوم 

ريال300135000وحدة9450-20مشتريات يوم 

ريال325113750وحدة11350-10مشتريات يوم 

ريال786000وحدة3000عدد الوحدات المتاحة للبيا= 

وحدة2250عدد الوحدات المباعة 

وحدددة 350،  4-27وحدددة مددن مةددتريات 300: تتكددون مددنوحدة750=عدد مخزون أخر المدة 

11-10وحدة من مةتريات 100،  9-20من مةتريات 

ريال900000صافي قيمة المبيعات

]  11[ 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

12

:الأولتقييم المخزون بطريقة الأول في: ثانيا  
( =  x 300وحدة x 325 ( + )400وحدة350=) 

ريال233750

كلفةتقييم مخزون آخر الفترة حسب أساس الت: الاجابة 

تقييم المخزون بطريقة التمييز المحدد: أولا
(+x 300وحدةx250( + )350وحدة 300= )

ريالx 325( =212500وحدة 100) 

: المطلوب 
ن الأربعة وفقا لطرق تقييم المخزوحسب أساس التكلفة تحديد قيمة مخزون آخر الفترة -1

اعة تكلفدة البضدد:  فدي الطددرق الأربعدة علددى كدلا مددنالمخددزون تحديدد أثدر اخددتلاف تقيديم -2

(اعداد قا مة الدخل )المباعة، ومجمل الربح 

----------------------------------------------------------------

ثالثا  تقييم المخزون بطريقة الأخير في الأول
(= x 210وحدة x 150( + )500وحدة250=) 

ريال142500

لفةتقييم المخزون بطريقة متوسط التك: رابعا  
متوسط تكلفة الوحدةxوحدات المخزون = تكلفة المخزون 

(  لبياعدد وحدات متاحة ل/تكلفة بضاعة متاحة للبيا = )المتوسط للوحدة 

ريال 262( = وحدة 3000/ 786000= )

x 262وحدة 750= تكلفة المخزون 

ريال196500=  

]  12[ 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

تكلفددة البضدداعة المباعددة، ومجمددل:  أثددر اخددتلاف طددرق تقيدديم المخددزون علددى كددلا مددن-2
(1433/12/30قا مة الدخل . ) الربح

التمييز البيان

المحدد

الأول في

الأول

الأخير في 

الأول

متوسط 

التكلفة

900000900000900000900000المبيعاتصافي(1)

37500375003750037500(أ)تكلفة بضاعة أول المدة 

748500784500784500784500(ب)صافي تكلفة المةتريات + 

786000786000786000786000(ب+ أ )تكلفة البضاعة المتاحة للبيا = 

(196500)(142500)(233750)(212500)(ج)بضاعة آخر المدةتكلفة-

573500552250643500589500(ج–ب + أ ) تكلفة البضاعة المباعة ( 2)

326500347750256500310500(2-1)مجمل الربح  

:في ظل ارتفاع الأسعار يلاحظ ما يلي: ملاحظة هامة جدا  

ربح صافى( مجمل)وأكبر واقل تكلفة بضاعة مباعةأكبر قيمة للمخزون الأول في الأولتنتج طريقة 1.

ربحصافى( مجمل)وأقل واكبر تكلفة بضاعة مباعةأقل قيمة للمخزون الأخير في الأولتنتج طريقة .  2

]  13[ 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

بحمد الله

14
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]1

جامعة الملك فيصل

ن بعدعمادة التعلم الإلكتروني والتعليم ع

(2)مبادئ المحاسبة 
Principles of Accounting (2)

استاذ المقرر
محمد سعد عبيد/ د

1

إدارة الأعمالكلية 



King Faisal University
جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

المحاضرة الثالثة عشر                                         
تابع

جرد وتسويات المخزون
الفصل التاسع في الكتاب المقرر 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:محتويات المحاضرة

لمخزون آخر المدة المحاسبية المعالجة والتسويات: أولا

المصطلحات المحاسبية باللغة الأنجليزية: ثانيا

3

]  3[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

ةآخر المدوالتسويات لمخزون المعالجة المحاسبية : أولاا 

المحاسبةة لأنبسعر التكلفة القاعدة الأساسية هي أن يتم تقييم مخزون آخر المدة -

مبخبب  / ـالماليببة تقببوم عببب  مةببدأ التابيببة التاريخيببةه وةالتببالي   ببو ي  ببر  ببي حبب

.الدخل ةسعر التابية

ناون ولان قد ياون هناك سعرين لبمخزون وهما سعر التابية وسعر السوقه  -

:احتمالات3أمام 

لتابية لا توجد مشابةه لأننا سنأخذ سعر ا-----سعر السوق =سعر التابية (  1

تابيةلا توجد مشابةه لأننا سنأخذ سعر ال-----سعر السوق>سعر التابية (  2

ص  ويتم تاوين مخ)هنا ت  ر المشابة -----سعر السوق<سعر التابية (  3

(هةوط القيمة السوقية ةاليرق

]  4[ 
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جامعة الملك فيصل

Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

لحببالاته القاعببدة هببي أن يببتم تقيببيم المخببزون ةسببعر التابيببة  ببي جميبب  ا

ر اليبرق ولان  ي حالة انخيبا  سبعر السبوق عبن سبعر التابيبة يعتةب

:  ه ويتمخسارة متوقع حدوثهاةين السعرين 

مخصصصصصو  بصصصصوط الويمصصصصة السصصصصوقية تاببببوين مخصبببب  يسببببم  -أ

.ةقيمة اليرق ةين سعر التابية وسعر السوقللمخزون 

الجانصص  ) ملخصصو الصصدخل / يصصتم تحميصصل  صصخا المخصصصو علصص    -ب

(.المدين 

يظهر  خا المخصو في قائمة المركز المالي مطروحا من اما -ج 

.المخزون آخر الفترة 

]  5[ 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

(1)حالة عملية 

ريال بسعر التكلفة 18000 ـ قدرت بضاعة آخر المدة لمنشأة الهدى التجارية  بمبلغ 1432-12-30ف 

:  و قدرت بسعر السوق بمبلغ

ريال 18000:  الحالة الأول  

ريال20000:  الثانية الحالة 

ريال16000:  الثالثة الحالة 

:والمطلو 

 ـ 1432/ 12/ 30المدة في قيود التسوية اللازمة لمخزون آخر ( 1) 

 ـ 1432/ 12/ 30ملخو الدخل وقائمة المركز المالي في /  بيان الأثر عل    ( 2) 

الحــــــــــل

:الحالة الأول 

ريال 18000= سعر السوق = سعر التكلفة 

ريال18000= لا توجد مشكلة، لأننا سنأخخ سعر التكلفة

]  6[ 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

7

البيان المبلغ البيان المبلغ

مخزون أخر المدة / من حـ

(بالتكلفة)

18000

ملخو الدخل عن / حـ

1432/ 12/ 30السنة المنتهية ف  

دائنمدين

البيان المبلغ البيان المبلغ

أصول متداولة

مخزون أخر المدة

(بالتكلفة)

18000

قائمة المركز المال 

1432/ 12/ 30ف  

التزاماتأصول

إثبات المخزون بالتكلفة(: قيد واحد فوط و و)قيود التسوية : أولا
مخزون أخر المدة / من حـ18000

ملخو الدخل/ إل  حـ18000

]  7[ 
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Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

=لا توجد مشكلة، لأننا سنأخخ سعر التكلفة-----سعر السوق >سعر التكلفة :الحالة الثانية

ا لمبد2000لأنه توجد أربا  محتملة مودار ا )ريال 18000 أ ريال لا تأخخ في الحسبان طبوا

(.التحفظ أو الحيطة والحخر 

لفة الاجابة في حالة وجود أربا  محتملة  و نفس الاجابة في حالة تساوى سعر التك:ملاحظة 

مع سعر السوق

قيد التسوية  و إثبات المخزون بالتكلفة
مخزون أخر المدة/ من حـ18000

ملخو الدخل/ إل  حـ18000

البيانالمبلغالبيانالمبلغ

(بالتكلفة)مخزون أخر المدة / من حـ18000

ملخو الدخل عن / حـ

1432/ 12/ 30السنة المنتهية ف  

دائنمدين

قائمة المركز المال 

1432/ 12/ 30ف  

أصول                                                 التزامات

أصول متداولة

(بالتكلفة)مخزون أخر المدة 18000

]  8[ 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

 نا تظهر المشكلة -----سعر السوق< سعر التكلفة :الحالة الثالثة

ريال 2000بمبلغ الخسارة المحتملة و و ( يتم تكوين مخصو  بوط الويمة السوقية للمخزون)

ا لمبدأ الحيطة والحخر .تطبيوا

قيد التسوية    إثبات المخزون بالتكلفة-1

مخزون أخر المدة/ من حـ18000

ملخو الدخل/ إل  حـ18000

البيانالمبلغالبيانالمبلغ

مخصو  بوط / إل  حـ2000
نالويمة السوقية للمخزو

مخزون أخر / من حـ18000

(بالتكلفة)المدة 

ملخو الدخل عن / حـ

1432/ 12/ 30السنة المنتهية ف  

دائنمدين

قائمة المركز المال 

1432/ 12/ 30ف  

التزاماتأصول

أصول متداولة

(بالتكلفة)مخزون أخر المدة 18000

مخصو  بوط الويمة السوقية -(2000)
للمخزون

(ةالحويوي)المخزون بالويمة السوقية 16000

(مخصو  بوط الويمة السوقية للمخزون)قيود إثبات الخسارة المحتملة -2

ملخو الدخل/ من حـ2000

مخصو  بوط الويمة السوقية للمخزون/ إل  حـ2000

]  9[ 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

(2)حالة عملية 

/30/12 يالتجاريةرواةيمنشأةد اترمنمستخرجةالتاليةالةيانات

ريال520000ههـ1/1/1422 يمخزونريال50000هـ1422

ومسموحاتمردوداتريال20000اليترةهخلالالمشترياتإجمالي

.المشتريات

: إذا عبمت أن

.ريال480000ةبغت تابية الةضاعة المةاعة خلال اليترة ماقيمته -

.ريال عب  أساس سعر السوق60000قدرت قيمة مخزون آخر المدة ةمةبغ -

:والمطبوب

هـ 1422/ 12/ 30المدة  ي قيود التسوية اللازمة لمخزون آخر . 1

/  12/ 30مبخ  الدخل وقائمة المراز المالي  ي /ةيان الأثر عب  ح.  2
هـ 1422

]  10[ 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:الحلتم يد

=التابيةسعرأساسعب المدةآخرمخزون

المةاعةالةضاعةتابية–لبةي المتاحةالةضاعةتابية

=(50000+520000-20000)–480000=70000

.ريال

تاوينتميعبيهالسوقهسعرمن<التابيةسعرإنيتضحوةالتالي

حتمبةالمالخسارةةمةبغلبمخزونالسوقيةالقيمةهةوطمخص 

الحيطةلمةدأتطةيقا  ريال10000وهو(70000-60000)

.والحذر

11
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

إثبات المخزون بالتكلفة: التسوية قيد -1

مخزون أخر المدة/ حـمن 70000

ملخو الدخل/ حـإل  70000

البيانالمبلغالبيانالمبلغ

مخصو  بوط / إل  حـ10000

الويمة السوقية 
للمخزون

مخزون أخر / من حـ70000

(بالتكلفة)المدة 

ملخو الدخل عن / حـ

1422/ 12/ 30السنة المنتهية ف  

دائنمدين

قائمة المركز المال 

1422/ 12/ 30ف  

التزاماتأصول

أصول متداولة

(بالتكلفة)مخزون أخر المدة 70000

مخصو  بوط الويمة السوقية -(10000)
للمخزون

(ةالحويوي)المخزون بالويمة السوقية 60000

(مخصو  بوط الويمة السوقية للمخزون)قيود إثبات الخسارة المحتملة -2

ملخو الدخل/ حـمن 10000

مخصو  بوط الويمة السوقية للمخزون/ حـإل  10000

]  12[ 

انيةمبخ  الدخل والميز/قيود التسوية لمخزون آخر المدة  وةيان الأثر عب  ح
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

المصطلح المحاسبي باللغة الإنجليزية ةالمصطلح المحاسبي باللغة العربي

Inventory المخزون السلعي

First in First Out (FIFO) الوارد أولا صادر أولاا 

Last in First Out (LIFO) الوارد أخيراا صادر أولا

Average Cost (AC) متوسط التكلفة 

Market or Cost Whichever is Lower التكلفة أو السوق أيهما أقل

1
3

ا  المصطلحات المحاسبية باللغة الإنجليزية : ثانيا

]  13[ 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

ةحمد الله

14
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Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]1

جامعة الملك فيصل

ن بعدعمادة التعلم الإلكتروني والتعليم ع

(2)مبادئ المحاسبة 
Principles of Accounting (2)

استاذ المقرر
محمد سعد عبيد/ د

1

إدارة الأعمالكلية 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

عشرالمحاضرة الرابعة 

الأخطاء المحاسبية
الفصل الثاني عشر في الكتاب المقرر 
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:المحاضرة محتويات

أنواع الأخطاء المحاسبية: أولا 

ا  الأخطاء المحاسبيةتبويب : ثانيا

ا  المحاسبية لاكتشاف الأخطاءالوسائل : ثالثا

ا  تصحيح الأخطاء المحاسبيةقواعد : رابعا

ا  تصحيح الأخطاء المحاسبيةطرق : خامسا
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

:المحاسبيةالأخطاء أنواع : أولا 

(.الكلى أوالجزئى)الحذف والسهوأخطاء 1.

(.لأستاذأخطاء عند التسجيل في اليومية أو الترحيل ل)الأخطاء الكتابية2.

سليم أخطاء في التوجيه المحاسبى أو عدم التطبيق ال)الأخطاء الفنية3.

(.للقواعد المحاسبية

زيادةلمثالبعضبعضهايعوضالتيأو(المعوضة)المتكافئةالأخطاء4.

.مدينحسابفكلاهماالقبضأوراقحسابمنبدلاالمدينينحساب

4
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

ا  :تبويب الأخطاء المحاسبية: ثانيا

(أخطاء الارتكاب-أخطاء الحذف والسهو):حسب مصدر الخطأ1.

القوائم-ميزان المراجعة-الأستاذ-اليومية): حسب مكان حدوث الخطأ2.

(.المالية

علىتؤثرلاأخطاء):المراجعةميزانتوازنعلىالخطأتأثيرحسب3.

.(التوازنعلىتؤثرأخطاء-التوازن

قفال أخطاء تكتشف خلال الفترة وقبل ا): حسب توقيت اكتشاف الخطأ4.
(.أخطاء تكتشف في فترة مالية تالية-الحسابات

5
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

ا  :الوسائل المحاسبية لكتشاف الأخطاء: ثالثا

إعداد ميزان المراجعة1.

مراجعة كشوف حسابات البنوك وإعداد مذكرات التسوية2.

..(.مبيعات-مشتريات)وجود دورات مستنديه واضحة لكل عملية 3.

وجود قسم للمراجعة الداخلية4.

المستنديةالمراجعة 5.

استخدام أسلوب المصادقات في التحقق من أرصدة العملاء6.

6
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

ا  :  قواعد تصحيح الأخطاء المحاسبية: رابعا

كتابة بين دفتر اليومية بالكشط أو الشطب أو اللا يجوز تصحيح الأخطاء في 1.
.لأنه دفتر نظاميالسطور

ومرقمةموثقةصفحاتهلأناليوميةدفترصفحاتمنصفحةنزعيجوزلا2.
.بتسلسل

التصحيح على أن يوقع من قام ببالشطب في دفتر الأستاذالتصحيح يجوز3.
.بجوار التصحيح الذي تم

شرحويكتباستدراكبقيداليوميةبدفتروالسهوالحذفأخطاءتصحح4.
.وتصحيحهالخطأطبيعةيوضحالقيدأسفلمناسب

وهمابطريقتينتصحيحهاويمكناليوميةبدفترالارتكابأخطاء5.
.(واحدقيدبوتكونالمختصرةأوالطريقة–بقيدينوتكونالمطولةالطريقة)

7
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

ا  ميةطرق تصحيح الأخطاء المحاسبية بدفتر اليو: خامسا

(أخطاء الحذف والسهو)

:(1)مثال

لداخلي فيما يلي بعض الأخطاء المحاسبية التي قام باكتشافها المراجع ا

مت خلال التي تالمستنديةبمنشأة السالم التجارية أثناء قيامه بالمراجعة 

.  هـ1429شهر رجب عام 

:والمطلوب

.العامةيةاليومدفترفيالسابقةالأخطاءلتصحيحاللازمةاليوميةقيودإجراء

8
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

7-4صدرت لمحلات الهدى بتاريخ 3520وجد أن هناك فاتورة بيع رقم -1
.ةالآجلولم تقيد في دفتر يومية المبيعاتريال على الحساب 5000بمبلغ 

9

7/4في 

(الهدىمحلات )المدينون / من حـ5000

التي قيد استدراك لإثبات المبيعات على الحساب

هـ1429-7-4سقط قيدها سهواا من الإثبات يوم 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

المبيعات/ حـإلى5000
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Deanship of E-Learning and Distance Education

عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

ريال صادر من الفوزان بتاريخ 6000بمبلغ 6753وجد أن الشيك رقم -2

ي قد ظهر ضمن كشف الحساب الوارد من البنك إل أنه لم يثبت ف11/12

.       دفاتر المنشأة

10

11/12في 

البنك/ من حـ6000

يك قيد استدراك لإثبات سداد الفوزان المستحق عليه بش

هـ1429-11-12وسقوط قيد الإثبات سهواا بتاريخ يوم 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

المدينون/ حـإلى6000
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عمادة التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد [        ]

ولم 7-30ريال سددت بشيك يوم 8000وجد أن هناك كمبيالة قيمتها -3

.       المنشاةتثبت في دفاتر

11

7/30في 

أوراق الدفع/ من حـ8000

قط قيد استدراك لإثبات سداد كمبيالة بشيك س

هـ1429-7-30قيدها سهواا من الإثبات يوم 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

البنك/ حـإلى8000
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تابع طرق تصحيح الأخطاء المحاسبية بدفتر اليومية

(الطريقة المطولة والمختصرة)

ةطريقوهيالأخطاءجميعتصحيحتناسب:المطولةالطريقة-1

:خطوتينخلالمنوتتمودقيقة،سهلة

عكسيبقيدالخاطئالقيدإلغاء-أ

الصحيحالقيدإثبات-ب

تحتاجوالأخطاءأنواعبعضتصحيحتناسب:المختصرةالطريقة-2

.المحاسبلخبرة

بةالمترتالآثاربحثعلىتعتمدحيثواحدةخطوةخلالمنوتتم

تصحيحبقيدومعالجتهاالخاطئالقيدعلى

12
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(:2)مثال 

منشأةيوميةربدفتسجلتالتيالمحاسبيةالعملياتبعضيليفيما

.القعدةذيشهرخلال(2020جوالات)التجاريةفاضل

:والمطلوب

قةالطريمنكلتطبيقظلفياللازمةالتصحيحقيودإجراء

.المختصرةوالطريقةالمطولة

13
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بشيك،ثمنهاسددريال124000بمبلغسيارةشراءتم1-5في-1
نا  مديالمشترياتحساببجعلالعمليةبإثباتالمحاسبوقام

دائنا  بالبنكالنقديةوحساب

الطريقة المختصرة(وتتكون من قيدين)الطريقة المطولة 
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قيد إلغاء القيد الخاطئ-1

البنك/ من حـ124000

-5إلغاء القيد الخاطئ بشراء سيارات يوم

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ1

المشتريات/ حـإلى124000

تصحيح القيد الخاطئ

السيارات/ من حـ124000

راء تصحيح القيد الخاطئ بش

1-5سيارات بشيك بتاريخ 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

المشتريات/ حـإلى124000

إثبات القيد الصحيح-2

السيارات/ من حـ124000

1-5وم إثبات القيد الصحيح بشراء سيارات ي

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

البنك/ حـإلى124000
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ريال من محلات 16500تم شراء أثاث ومفروشات بمبلغ 1-21في -2
. ريال15600وقام المحاسب بإثباتها في الدفاتر بمبلغ العامر بالأجل، 

الطريقة المختصرة(وتتكون من قيدين)الطريقة المطولة 

15

قيد إلغاء القيد الخاطئ-1

(محلات العامر)الدائنون / من حـ15600

1-21إلغاء القيد الخاطئ بشراء الأثاث يوم 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

الأثاث/ حـإلى15600

تصحيح القيد الخاطئ

الأثاث/ من حـ900

راء تصحيح القيد الخاطئ بش

1-21الأثاث بتاريخ 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(محلات العامر)الدائنون/ حـإلى900

إثبات القيد الصحيح-2

الأثاث/ من حـ16500

1-21م إثبات القيد الصحيح بشراء الأثاث يو

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(العامرمحلات )الدائنون/ حـإلى16500
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بحمد الله

16


